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2. Adhézié
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1. Feliileti fesziiltség

Fellileti fesziiltség v. fajlagos
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»szuperadhézié” Adhézié a fogorvosi

gyakorlatban, tényezok:

2. Adhézio

® mechanikai

® Felilet — savazas

® Viszkozitds

* Nedvesités (adhézié
szilard és folyadék

kozott)
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® kémiai (ionos, kovalens, H-kétés)

diszperz (van der Waals-erdk)
elektrosztatikus (feltoltédott feliiletek)
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Nedves ités A Young-egyenlet levezetése:
(adhézié szilard &
anyag és folyadék | A
kozott)
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Néhany fogaszati anyag fajlagos
feluleti energiaja:

Fazisdiagram
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(szamértékek nélkiil), a tobbi fazisdiagramot nem.

anyag o(mJim?)
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nyal 53 (37° C)
dentin 92
zomanc 87
PMMA 37
paraffin 25

Fazisdiagram: stabil fdzisok abrazolasa
kilonb6z6 paraméterek (p, T, ¢, ...)
fliggvényében.
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Fazis: fizikailag és kémiailag homogén anyagtartomany.

Stabil fazis: adott korilmények kézott a termodinamikailag legkedvezébb — legkisebb
energiaju, pontosabban legkisebb szabadentalpiaju fazis.
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Fazisatalakulas o
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» Hajtéerd: szabadentalpia kiilénbség
= minél kisebb T (< T,), annal nagyobb a hajtéeré

» Lehet&ség, mod: atomok, molekuldk mozgasa (lasd diffizio)

= minél kisebb T (< T,), annal gyengébbek a mozgasok
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Fazisatalakulas (pl. kristalyosodas) kinetikaja
Tualhiités! T< T,
1. Magképzédés (nukleacio)
2. Novekedés
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DiffGzi6: egyenletes eloszlasra valo tdrekvés, koncentraciokiegyenlitddés
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" adiffuzié ,sebessége” ~  koncentracié kilénbség
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Fick-térvény: Einstein-Stokes dsszefiiggés:
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rendezett szerkezet

Magképz6dés (nukleacio) = energiacsékkenés

(~ térfogat)
rs
T<T: J L™ —— hatarfelilet = energianovekedés
o 9 \ J (~ fellilet)
np— r?
instabil | stabil
mag | mag
T
v g magok atomok
' "hajtoers” keletkezési diffuziés
) i energiagat gyakorisaga ‘/-" mozgasa

(= talhités)

kritikus A

magméret N hémérséklet, T (C)

® homogén nukleacio: sajat anyagaban
® heterogén nukleacié: mar meglévé szilard feltleteken
/’(pl. edény falan, szennyez6 szemcséken)
gyorsabb!



2. Novekedés
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